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 7777 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

   ....اين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته است: : ))رهره((خمينيخميني    امامامام

  

  واحد باشد، محدوديت متناظر كدام گزينه است؟ 100در صورتي كه حداكثر اختلاف توليد دو محصول . 1

10021. الف   =− xx     10021. ب ≤− xx  

100100. ج   21 ≤+≤− xx  100100. د 212 +≤≤− xxx  

شان با  دو محصول كه مقدار توليدنسبت تعداد واحدهاي توليد شده براي . 2
1

x و
2

xاست 2به  5شوند مثل  نمايش داده مي .

  دهد؟  هاي زير اين وضعيت را نشان مي يك از محدوديت كدام

21. الف   25 xx 21. ب  = 52 xx . ج  =
2

5
21 =+ xx  د .

2

5
21 =xx  

درصد از كالاي  2اگر . توليد نمايد A,Bواحد از دو كالاي كالاي سالم واحد  400يك شركت توليدي قصد دارد در مجموع حداقل . 3

  ه كدام است؟معيوب باشند، محدوديت مربوط Bدرصد از كالاي توليدي  3و  Aتوليدي 

400030020. الف   21 ≥+ xx 400030020. ب  // 21 ≤+ xx //  

400970980. ج   21 ≥+ xx 400970980. د  // 21 ≤+ xx //  

  كند؟ ريزي خطي جلوگيري مي هاي احتمالي در برنامه حالتكدام يك از مفروضات زير از ورود . 4

  ين بودن مع. د  پذيري  جمع. ج  پذيري  بخش. ب  تناسب . الف  

ريزي  ضات برنامهويك از مفر ريال باشد، كدام 3ريال و براي تعداد بيشتر 6واحد اول  5در صورتي كه سود هر واحد براي . 5

  طي نقض گرديده است؟خ

  بودن  فرض معين. د  پذيري  فرض بخش. ج   پذيري فرض جمع. ب  فرض تناسب. الف  

هاي آن به شرط آن كه  ورت زير است،  حداكثر تعداد گوشهريزي خطي به ص نمايش ترسيمي يك مسله برنامه. 6

021 ≥xx   است؟ باشند، كدام ,

    3. الف  

    4. ب  

    5.  ج  

  6. د  
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 7777 ازازازاز 2222 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

   كدام يك از عبارات زير صحيح است؟. 7

  . ت باشداي است كه داراي بيشترين فاصله از مبداء مختصا مدل حداكثرسازي، بهترين نقطه مرزي، نقطهدر . الف  

  . در مدل حداقل سازي، گوشه بهينه، دورترين گوشه حدي نسبت به مبداء مختصات است. ب  

  . بيشتر خواهد بود Zهر چه مقدار متغيرهاي تصميم كوچكتر باشد، مقدار . ج  

  . حدي نسبت به مبداء مختصات است  در مدل حداكثرسازي، گوشه بهينه، نزديكترين گوشه. د  

  ي خطي، كدام گزينه در خصوص جواب موجه درست است؟ ريز در برنامه. 8

  . همواره بهينه است. ب  . همواره يك گوشه است. الف  

  . كند حداقل در يكي از محدوديتها صدق مي. د  . كند در تمام محدوديتها صدق مي. ج  

كدام . محدوديتهاي مدل فوق است  شكل زير، بيانگر منطقه موجه هر يك از. ريزي خطي زير را در نظر بگيريد مساله برنامه. 9

   گزينه در رابطه با اين مدل درست است؟ 

         

    

  

  

  

  

  

  

  

  . است )جواب(مدل فاقد ناحيه موجه . ب  . مدل داراي جواب بهينه چندگانه است . الف  

                                                       . مدل داراي جواب تبهگن است. د  . مدل داراي ناحيه جواب بيكران است. ج  

با توجه به حل ترسيمي اين مسأله چه حالت . در مسأله برنامه ريزي خطي زير، تابع هدف با محدوديت اول موازي است. 10

  خاصي دارد؟

      . بهينه چندگانه. الف  

  . تبهگن و بهينه چندگانه. ب  

  . تبهگن در گوشه بهينه. ج  

  . ناحيه جواب بيكران. د  
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 7777 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

دهد ناحيه موجه مسئله كدام يك از مشخصات  را نشان مي LPجدول زير يكي از تكرارهاي مياني سيمپلكس براي يك مسئله . 11

  زير را دارا است ؟ 

R.H.S  X1         X2         X3            S1            S2  Z  XB 

15  0            0            -4         1            3  1  Z  

1 
 

4  

1            0            -2         3            2 
 

0            1              0        5            -1  
  

0 
 

0  

X1 
 

X2  

  

  ناحيه موجه نامحدود . ب    ناحيه موجه محدود . الف  

  . ناحيه موجه شامل مبدا نيست. د  .ناحيه موجه محدب نيست . ج  

باقي مانده است اين مدل داراي كدام حالت  تغيير بدون Zريزي خطي با انجام يك تكرار تمام عناصر سطر   مهدر يك مدل برنا. 12

  خاص است؟

  ناحيه نامحدود . د  ن گتبه. ج  بدون ناحيه موجه . ب  بهينه چندگانه . الف  

  

  ........اضافه شود مقدار تابع هدف  LPهاي مسئله  هرچه بر تعداد محدوديت. 13

  . شود بدتر نمي. د  . شود بدتر مي. ج  . شود بهتر نمي. ب  . شود بهتر مي. الف  

با تابع هدف  LPناحيه موجه يك مسئله . 14
21

4 xxZMax هاي لازم براي حل اين  به صورت زير است تعداد جدول =+

  مسئله به روش سيمپلكس كدام است؟

  

    6. الف  

  5. ب  

    3. ج  

  4. د  

  

   ؟كدام يك از گزاره هاي زير، درست است. باشند ميسي و غيراساسي با چهارگوشه به شرح ذيل متغيرهاي اسا. 15

  

    . مجاورند  B,A. الف  

   . مجاورند D,C. ب  

    . مجاورند A,C. ج  

  الف وب. د  

  

  غير اساسي  اساسي  گوشه

A  12 ss ,  12 xx ,  

B  12 xx ,  12 ss ,  

C 
12 sx ,  12 xs ,  

D  12 xs ,  12 sx , 
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 7777 ازازازاز 4444 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

  آمده است؟   ص داد كه حالت خاص ناحيه جواب نامحدود پيشتوان از روي جدول تشخي در چه صورتي مي. 16

  . مقدار صفر ظاهر شود) R.H.Sستون (ت راست مس در. الف  

  . مقدار صفر داشته باشيم Zدر جدول بهينه متناظر با متغيرغيراساسي در سطر . ب  

  . اي نامثبت باشند غير پايه )متغير(متناظر با ستون  ijaدر جدول دلخواه تمام ضرايب . ج  

  . مقادير منفي داشته باشند ،در جدول مقادير سمت راست. د  

  ) : اي مرحلهگ يا دو بزر -Mروش (درهنگام تشكيل جدول ابتدايي سيمپلكس . 17

  يك =)(  يك متغير مصنوعي و هر محدويتيك متغير كمكي و ≤)(يك متغير كمكي،  ≥)(به ازاي هر محدويت . الف  

  . شود متغير مصنوعي اضافه مي  

  . شود حتماً يك متغير كمكي اضافه مي=)(يا ≤)(يا ≥)(به ازاي هر محدوديت . ب  

   =)(يك متغير كمكي و به ازاي هر محدوديت ≤)(يك متغير مصنوعي، به ازاي هر محدوديت ≥)(به ازاي هر محدوديت . ج  

  . شود يك متغير مصنوعي اضافه مي  

  . شود يك متغير مصنوعي اضافه مي =)(محدوديت  يك متغير كمكي و به ازاي هر≤)(و ≥)(به ازاي هر محدوديت . د  

  كدام گزينه درست است؟ . ريزي خطي داده شده است يك مسئله برنامه بهينهقسمتي از جدول ابتدائي و . 18

  

R.H.S 
2S  1S  2x  1x  Z  Bx    

0          1  
Z  

 0         6  جدول ابتدايي
1S  

4         0 
2S  

 0  1  0  0  1 
Z    

     0 
2x  

  جدول بهينه
     0 

1x  

  

=4. الف  
*

z    6. ب=
*

z  

=10. ج  
*

z    اطلاعات كافي در دسترس نيست. د .  
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 7777 ازازازاز 5555 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

123اگر . مسله زير را در نظر بگيريد. 19 yyy   است؟ باشند كدام گزينه درست همتغيرهاي تصميم مسئله ثانوي ,,

  

  

  

  

  

  

00و  آزاد در علامت 1y. الف   23 ≤≥ yy 00و  آزاد در علامت 1y . ب  , 23 ≥≤ yy ,  

00و  y=01 . ج   23 ≤≥ yy 01. د  , ≥y 00 و 23 ≥≥ yy ,  

  است؟  " آزاد در علامت"و گان مسئله زير داراي چند متغير د. 20

  

    يك . الف  

    دو . ب  

    سه . ج  

  چهار. د  

  

  : ها موازي تابع هدف باشد مسئله ثانويه  اگر در مسئله اوليه يكي از محدوديت . 21

  .ممكن است داراي جواب تبهگن باشد. ب  . حتماً داراي جواب تبهگن است. الف   

  . ممكن است داراي جواب بهينه چندگانه باشد. د  . جواب بهينه چندگانه استاراي دحتماً . ج  

  بزرگ به چند متغير مصنوعي نياز دارد؟  - Mدوگان مسئله زير در صورت حل با روش . 22

  

  صفر . الف    

  1. ب    

  2. ج    

    3. د   
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 7777 ازازازاز 6666 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

44اگر . 23
1

/
*

=y ،مقدار بهينه ثانويه مسئله زير كدام است؟  باشد  
  

342. الف   /  

243. ب   /  

432. ج   /   

543. د   /  

ثانويه آن كدام هاي مسئله   اگر يك مسئله اوليه داراي دو متغير تصميم و سه محدوديت كاركردي باشد حداكثر مقدار گوشه   . 24

  است ؟ 

  5. د  12. ج  8. ب  10. الف  

*اگر تابلوي بهينه يك مسئله اوليه به صورت زير باشد در اين صورت مقدار . 25

2
y )در مسئله ثانويه ) دوم نقطه بهينه  مولفه

  چقدر است؟ 

    

SHR ..
  

3s  2s  1s  3x  2x  1x  Z  
Bx  
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5

2
. د  

5

2
−  

21

21

21

21

0

204

8

46

xx

xx

xxts

xxZMax

,

:.

≥

≤−

≤+

+=

 آزاد در علامت

WWW.PNUNA.COM

http://pnuna.com
http://pnuna.com
http://pnuna.com


 
        
        
        

        5555        25252525        تحقيق در عمليات     تحقيق در عمليات     تحقيق در عمليات     تحقيق در عمليات             
        90909090                                            75757575                1115158111515811151581115158))))تجميعتجميعتجميعتجميع    - - - - سنتيسنتيسنتيسنتي((((فناوري اطلاعات فناوري اطلاعات فناوري اطلاعات فناوري اطلاعات         

        
                ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب         ))))1111((((    يكيكيكيك        

        

 7777 ازازازاز 7777 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

  

  سوالات تشريحي

  

ABCDيك شركت توليد وسايل صوتي تصويري، چهار نوع تلويزيون . 1 اين شركت فقط دو كارخانه . كند را توليد مي,,,

 45و  Cدستگاه از نوع  B ،30دستگاه از نوع  A  ،50از نوع  دستگاه 20كارخانه اول قادر است روزانه . توليدي در اختيار دارد

 B ،20دستگاه از نوع  A ،35دستگاه از نوع  60تواند، روزانه  مي 2همچنين كارخانه شماره . را توليد نمايد Dدستگاه از نوع 

روزانه  2ان و براي كارخانه متو  80000رخانه اول روزانه هزينه عملياتي كا. توليد كند Dدستگاه از نوع  C ،25دستگاه از نوع 

 120و  Cدستگاه از نوع  B ،160دستگاه از نوع  170و  Aدستگاه از نوع  180اگر اين شركت در هفته . باشد تومان مي  100000

هاي  كاركند تا سفارشبايست  سفارش داشته باشد ، هر يك از دو كارخانه چند روز در هفته مي Dدستگاه تلويزيون از نوع 

  ) نمره 5/1(ريزي خطي اين مسئله را بنويسيد؟  مورد نظر با حداقل هزينه ساخته شوند؟ مدل برنامه

  

  ) نمره 1(مسئله زير را با روش ترسيمي حل نمائيد؟ . 2
  

  

  

  

  ) نمره 25/1) (1فقط مرحله (اي حل كنيد؟  مسئله زير را به روش دو مرحله. 3

  

  

  

  

  ) نمره 75/0(مسئله زير را بنويسيد؟ ) و گان د(ثانويه . 4

    

  

    

  

  )نمره 5/1(مسئله زير را به روش سيمپلكس ثانويه حل كرده و در صورت وجود حالت خاص آن را تشخيص دهيد؟ . 5
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